

# “Lady 维纳斯”出壳

嗨!一团彩色迷雾爆破升腾,金发裸身的 Lady Gaga 昂首挺胸于镜头中央,体态曼妙,定睛一看,她左右胸前各挂一只贝壳作遮掩,无所不用其极!嗨!又一团彩色烟雾喷薄而出,这一刻, Lady Gaga 胸前出现两只手,仔细打量,原来是手套胸衣!嗨!再一团迷雾, Lady Gaga 又变成了一只黑天鹅…… 8月19日,万千 Monster 迷翘首期盼的 Gaga 新单曲《Applause》(掌声)MV 全球大首播,一代流行女王在臀部负伤沉寂半年之后,又携着新乐章和新造型重归演艺战场!19日清晨,《早安美国》节目率先播出《Applause》MV,美国纽约时报广场的大屏幕上同场放映。

■天后大战

Gaga 大战水果姐,暂时落后

Lady Gaga 的《Applause》与“水果姐”Katy Perry 的《Roar》两曲于8月12日同日发行,美国两大歌姬同场较量,引乐坛瞩目。歌曲发行两日后,《Roar》跃上 Billboard 热单 100 排行榜的第 85 位,而《Applause》在一周后依旧未能冲进该榜。

尼尔森 SoundScan 预测这两支单曲都将在首周大卖 40 万的下载量,3 天的时间, Katy Perry 的《Roar》迅速卖出 27.2 万个拷贝量,而尼尔森却修改了此前对 Lady Gaga《Applause》的高预期,对《Applause》的期望值降至首周 20 万至 22.5 万。

Katy Perry 暂胜一轮,不过天后之争才刚开始一周,好戏在后头。《Applause》在英国榜上冲到了第五的位置,还带动了 Lady Gaga 旧曲《Bad Romance》的销量,目前《Bad Romance》在英国已突破 100 万销量,这使得 Lady Gaga 一跃成为英国流行音乐史上的第 16 位单曲销量破百万的歌手。

< Lady Gaga 前日亮相时代广场做客《早安美国》依然霸气无限。



1 贝壳比基尼 我们是受波提切利(文艺复兴早期的著名意大利画家)画作的启发。

MV 逐个看!《Applause》的MV由著名时尚大片摄影组 Inez&Vinoodh 操刀, Lady Gaga 在MV中大玩变装秀,咋舌的造型、狰狞的表情、挑衅的动作、劲爆的节奏、迷幻的光影……一招一式都散发着典型的 Lady Gaga 气息。MV 首播当日, Lady Gaga 受访解释变化多端的造型反映她的多面性,同时透露自己对变装有些许的强迫症,此次MV终于给了Gaga一次尽情变装的机会。《洛杉矶时报》刊登乐评称《Applause》MV将LadyGaga的自恋玩到极致:“每个音乐MV的潜台词都是‘注意看我’。”MV画面传达出一种“高端艺术”的特质,似是而非的“纽约Style”与Gaga即将推出的新专辑名称“Artpop”(流行艺术)不谋而合。而导演之一 Inez van Lamsweerde 在MV公映后接受MTV网专访,对《Applause》MV画面中的数个意象做出注解。让我们跟着他逐个看!



2 黑天鹅 黑天鹅的典故并非来自Daren Aronofsky的电影,而是源于Gaga自己对蛋的着迷。Gaga的作品对蛋情有独钟,《Applause》的MV象征着一只重生,在结尾也用了波提切利《维纳斯的诞生》这一画作典故,所以我们就说,好吧,MV里用一个蛋,那蛋里孵出个啥呢?好吧,就把Gaga的头安到了一只黑天鹅的身上。

3 黑手套胸衣 这是Gaga的时尚总监Barandon Maxwell的作品,歌曲名叫“Applause”(掌声)嘛,自然要有两只手在那儿。



4 猫步 Gaga一直想做时装秀,并且想以飞的形式呈现,而不是走路,她的灵感有很多都来自时尚,所以MV里也展现了Gaga热爱时尚的一面。

5 床上打滚 我们想表现Gaga在十八九岁时离开校园踏入社会时的情节,也就是旧时光,拍摄时我们就叫她躺在垫子上,她的表演非常真实和原始,发型也是她十八九岁时的模样。床垫上的镜头穿插在整个MV中,这是Gaga的真实一面,而MV其他部分其实是她曾经的梦想。



6 怀抱假肢 这是对Gaga臀部受伤的暗示,她手上抱着一条“腿”,像是战利品,意思是无论付出什么代价, Lady Gaga总会卷土重来,重归舞台。



7 MV灵感来源 整体上受无声电影和早期恐怖片启发。

■猜手语



MV最后, Lady Gaga做了6个手势,各代表什么意思?

答案:专辑名“Artpop”字母分解动作。

麻乐 南都供稿